30 MPOTYMO TEA INIOY

H ENNOIA TOY AIANYXMATOX

e Movoperpa 1 faOpotd peyédn
Yrdpyovv peyédn, onwg ivon n péla, o 6yKog, 1 Tokvotnta, 1 Oeppokpocio KTA., Ta
omoia Tpoodtopilovtal amd T0 HETPO TOVG KOl OO TNV aVTIGTOYYN HOVAdH PETPNONG.
Ta peyén avtd Aéyovtar povopetpa 1 fadpowtd.

e AwovoopoTikd peyén M arlhog o1ovoopaTa.
Yrdpyovv Opmg kot peyédn, omwg eivor n ddvaun, n toydtTa, N emTdyvvon, 1M
HETOTOMION, 1 LOYVNTIKY] ETOYMYT KTA., TOV Y10 VO TOL TPOGOOPIGOVLE, EKTOG OO TO
HETPO TOLG KO TN HOVAd PETPNONG, YPELOUOOTE TN
dtevBuvon ko ) eopd tovg. Térowa peyédn Aéyovron
dravvopaTikd peyéin M anhdg dravdopara. B (népag)

AB

¢ Opiopdg dravdopartog A (opxi)
apm

>m Teoperpiac 10 OSdvoopa opiletar ¢ Eva

TPOGAVATOMGUEVO EVOVYPOULO TUALLO, ONANOT ®C Eval

evfvypoppo TUNUa ToL omoiov Tar Akpa Bempovvtor dateTaypéva. To TpmdTO AKpo
Aéyetan apyn M onpeio €QapPpRoyng Tov OVOGUATOS, EVA TO SEVTEPO AEYETOL TEPUS
TOV JLVOGUOTOC,

e Yvupoiopdg dravicpatog

R
To ddvuopa pe apyn to A kot tépag to B cupfolrileton pe AB Ko mopiotdveton pe
éva, BELog mov Eekvdel amd 10 A Kot KAToAYEL 6T0 B.

[Na 10 ovuPoMopd TOV SVLGUATOV YPNOUOTOOVUE TOAAEG (OPES TO. LUKPA
ypéppota Tov EAANVIKOD 1| TOL AATVIKOU aA@APNTov emtypapcpuéva pe BEAog yuo

TOPASEY LD, &, fB,....U,V,...

e  Mnodeviko davoouo
Av 1 apyn Kol to TEPAG €VOG O10VOCUATOS GUUTINTOVV, TOTE TO OAVUCHO AEYETOL

unodeviko davoopa. ZopPorileton pe 0.

‘Eto1, Yo mopadetypa, to divocpa AA eivar puNndeviKo d1dvoucua.

[Ipopavag AB=0< A=B
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e Métpo 1] pfiKog 01avOGRATOg

H ondctaon tov dxpov &vdc davOouatog ATB,
OnAadn 10 UNKog Tov €VBVLYpappOL TUNHatog AB,

&
Aéyetar p€Tpo 1M PNKOS TOL SVUGLOTOC AB Kk B
ocovufoiiCetar pe |ATI>3|. Aniadn ‘E‘ =(AB)>0 =

R
Av to dudvooua AB éxer pétpo 1, tote Aéyeton
povadaio diavouca.

[Ipopavac \6\:0 EVW
av \G\:o tte U=0 ko
av ‘ﬁ‘>0 t6te U=0
e H evbeio méve omv omoio Ppioketor &va un pndevikd didvoouo AB Aéyetan

PopE£ag TOV AB.

Q¢ opopéa evOg UNdeviKoL  SVOCUOTOC AA
umopoOue va Be@povpe OMOONTOTE Omd  TI i
evbeieg mov d1pyovTal amd 10 A. y

e Awdvoopo mapaiinio o€ pa gvbeia
Av 0 popéac evig dtovoopotog AB etvarl mapdAAniog 1 coumintel pe o gvbeio

1o1E AéLE OTL TO AB sivar TapAAANAO PO TN ¢ KoL YPAPOLUE A_\é//C .

o TMapdriinia 1] GUYYPOPHIKA SLOVOCHATO,

AVo pn pndevikd dtovocpato AB Kai 1:21, OV
gxovv tov 1010 @opéa 1 TapdAANAOVG QOpElS,
Aéyovion wapdiinia 1 ovyypoppKdE S1ovOGHOTO.

— —
Xy zmepintoon avty Aépe 0t Too AB kou /A4

&xovv idra d1evBuvon kot ypdpoovpe ABIITA. 4

Ta cuyypoappkd dtovoopata dtakpivovtal 6€ OpdéppPomTa Kot avtippomna.
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e A¥O pn undevikd davHGHoTOL AB xa1 TA
Aéyovton opéppoma:
a) 6tav £xovv TapdAAnAovg Popeig Kot Bpickovtol
o010 1010 nueninedo g mpog TV gvbeion A7 oV
EVOVEL TIG 0PYES TOVG 1

B) 6tav €yovv oV 1010 Qopéa kol pio omd TIg
nuevbeieg AB kol 14 mepiéyel v GAAN. XtV

—> —
nepintoon avtn Aépe 6t ta AB kot /A €xovv v

oo katevBuvon (1010 drevbuvon kot idla Popa) Kot Ypagpovpe ABMTA.

e AVO un undevikd drovocuoTo AB xou TA
Aéyovtonr  avrippoma,  Otav  givon
CLUYYPOUIKG Kol Ogv  &lvar opdppomo.
Ymv mepimtowon oavt Aéue 0Tl TO

—> —
dwvoopota AB ko [A €govv avtifern
KatevOvvon (id1a drevbuvon kot avtibetn

popd) xar ypaovps ABTIA.

e ’‘loa Awaviopata
Ao un undevikd dwovoouato AEyovtol oo OTovV
&yovv Vv 10w KatevBuvon kot ioco pétpa. o va

— —
onAdcovpe 6tL Vo dSavdocpata AB kow [A eivon

- >
ioa, yphoovue AB=7A. Ta undevikd SovOcuoTo
Bempovvtat ico pLeTaED TOVG

Eokola amodsucvietal OTL:

IIpocoyn !

Av  dbo euBuypappa tpumqpota eivon ico toOtE d¢
onuoaivel omopoitnTo  OTL KO TO  OVIIGTO(OL
dwvocpata Oa givor ica . Aniadn , av

AB =TA t61¢ ‘E‘ = ‘ﬁ‘ aAda oxL anapaitnta OTL AB=TA.

o Amd pia 166TNTO SWVUGUATOV TPOKVTTOVV Kol GAAEG 1GOTNTES LE EVOALUYT TMOV

dpav , OnAadn
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- > , —> —> , , - > .,
Av AB=TA, t6te A'=BA (evohhoyn péowv) , AB=TA (gvoliayn Gkpov) Kot

—> —>
BA=AI" (evaAlayn Kot LEGOV Kot GKPOV).

— —>
o Av M givor to pécov 1ov AB, 10t AM =MB Kol avTIoTPOPWG.

y M g

Ipocoyn !
To onueio M avagépetal ¢ HEGO EVBVYPAUUOV TULOTOG Kot Oyt SVOGLOTOG,.

e Avrifgta Awavioopata
Avo dwvoopota Aéyovtarl avrifeta, otav Exovv avtifetn katevbouvon kot ico pHéETpa.

—> —
IMa va onAdocovpe 611 dvo davdcpata 4B Ko 74 givon avtiBeta, ypdpovpe

—

-, = —
AB=—TA Y| I'A=—AB .
Etvor pavepo ot

AB=-TAe AB=AT

—>

[Tpopavmg B_:4=—AB.

Opmg ‘E‘ =‘B—A‘ .

e Tvia 600 Atavvopdtov

‘Eot® 800 pun pundevikd S10vOGHOTO o Kot B . Me apyn éva onueto O moaipvoovue ta

, — —
dwvocpata Od=a Kow OB=f.

B p; .
R —_— 1 3
B
p B
—_— 5 < >
o A
0 y B A
e

L
o
e

iSS)

—_— A
- B
a
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Tnv xupt yovia AéB, nov opilovv ot nuevbeieg OA4 ko OB, v ovopdalovue

Yovia TV Stlavvopdtov a@ kor f ko T copPorilovus pe (@) M (B,d) | oKOUO,
av dgv mpokoaAeitor cOyyvomn, pe éva pkpd ypaupo, ywoo mapadsrypo 6. Evkoia
omodeucvietar 6Tt N yovio Tov @ kar S eivar oveEapmmn and ™V emhoyn Tov

onueiov O. Eivar gavepd eniong 6t 0°<0<180° 1 o¢ axtivia 0<O<z ko1 1dukdTepa:

e 0=0 & al1p <ovd=1
e == atlp <ovd=-1

e allf=0=0 n O=r<ocvvd==1
o Av Hzg, ToTE Aépe OTL TOL SavoopaTe @ kot S

givon opBoy®dVIH 1| KEOETA Kot Ypapovpe Gl . A

3
—

e Av éva amd ta dvicproTa a, B etvor 1o undevikd o1dvuoua, tote Mg Yovia tov

a xou B pumopovue va Bewpnioovue omodnmote yovia 6 pue 0<@<r. Etol,

umopobvpe vo Bewpnooovpe 611 10 UNdevikd ddvooua, 0, eivor opdppomo M
avtippomo 1 axoun Kot KaOeTo o€ KABE AALO d1VLGHLAL.

o Av (&?E)z@ TotE (—&jﬁ)=ﬂ'—9 , (&T—E)=ﬂ—9 KoL (—&j—ﬁ)z@

e [0 va BpoUpe tn ywvia U0 SlavuouaTwy MPEMEL va £XOUV TNV dta apxn. Av dev
TNV €X0UV, TOTE UE TAPAAANAN HeETAPOPA TA KAVOUE VOL £XOUV KOl KOLTOTILY
Bplokoupe t ywvia Toug.

o Mpagelg petald dtavuopatwy

OLpdtelg Stavuopdtwy ( touAdylotov autég mou Ba StdaxBolue ) eival n
npooBeon Stavuoudtwy , N adaipeon SLAVUCUATWY , 0 TOAAATTAAGCLACUOG
TPAYUATIKOU aplOpol pe SLavuopa KoL TO ECWTEPLKO YLVOUEVO SLAVUCUATWVY
(urtapxel KaL To EEWTEPLKO YLVOUEVO OTIWG KAL PLKTO YLVOUEVO SLAVUCUATWY).

Agv untapyel moAamAaclacpog oute Slaipeon SlavuopdTwy Kol Sev MPEMEL va
Bewpoupe 6ebopEVO OTL LBLOTNTEG TWV MPAEEWY TIOU EEPALE VLA TOUG TIPAYUATIKOUG
aplBuou¢ Loxvouv amapaitnTa Kat yla tTa dtavuouata.

[Ip6cOeon Awovoopdatmv
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"Ecto §Vo Stavdopoto @ kou £ . Me apyf éva onueio O maipvovpe diévoopa OA=d

Kol ot ouvéxew pe apyn to 4 maipvovpe Sidvoouo A_A>/[=B. To dvucua oM

Léyetor GOPOIGHA 1| GUVIGTOPEVY] TOV SIVUCUATOV ¢ Kol § kou cupBoriletar pe
a+p.

To GOPOIGHA TOV SIVOCHATOV & Kat S sivor aveEGPTNTO TG EMAOYNG TOV GNpEioD
O. Anhadn av O' eglvarl éva dALo onueio kot mdpovpe ta dSoavOGHOTA O'A'=d ot
—> - , = —> . —> —> - —> — - -
AM'=p, ened OA=0'A"=a ko AM=A'M'=p, &ovue O0'=44" xor AA'=MM".

4 _)! =g ! L 4 g I_) ’
Emopévoe, OO'=MM', mov cuvendyetal 0t kot OM =0'M".

To aBpowopa dvo Odovvopdtewv Pploketar kol peE TO AEYOUEVO KavOve, TOD
TOPorANAOYpoLoD. AnAadn, av HE apyn va
onueio O mépovpe to. dOvVOOUATO OA=d
Ko O_Z)?z,é, t0te 10 GOpotopo &+ S

opifetan oamd 1M dwyovio OM 10V
TAPOAANAGYPAUUOD IOV £XEL TPOCKEIUEVES

mhevpég 1 OA Ko OB.
Iootyteg IlpocOsons Aravooudrwy

[Na mv mpdcbeon TV S10VUGUAT®OV 1GYVOVY Ol YVOGTEG 1010TNTES NG TPOGHEaNC

TPAYLATIKGV apBpdv. AnAadn, av @.B.7 sivon tpio tovdopota, ToTe:

1) a+p=p+a (Avtipetobetikn 1010t TO)
) (o+B)+7 =a+(B+7) (TIpoceTonpiotichy 1810TNTaL)
(3) a+0=a

@)  a+(-a)=0.

Hoapatnpioseg
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1. H mpoocetouplotikn 010t pog emtpénel vo cvpPoAilovpe kabéva amd to
ica abpoiopota (a+B)+7 kat a+HB+7) We a+pB+7, 10 omoio B Aépe
GOPOIGLA TOV TPIOY SIVOGHATOV .8 Kol 7 .

2. To dBpoiopa TePIGGOTEP®V SWVVUCUATOV @y, &y, A3, ..., &, , V=3 opileTon

\4

EMOYOYIKA OG EENG: ay + @y + oy +..+a, = (g + &, + a3+..+a, )+,

INo mopadetypo, o +a, +a; +a, =(a; +a, +as) +a,

ait+axt+as

O T
a\t+ar+aszt+aq

Anlodn, yw va mpocBécovpe v OlVOCUATO @y, 05,05,.. &, , TO KOOGTOOUE

Vs
dtadoykd, omdte To ABpoioud Tovg Ba glval To dLAVLGHA TTOV £YEL MG APy TNV OPYN
TOL TPAOTOV KOl ®OG TEPOS TO TEPAG TOL TeAevTaiov. Emedn pdiiota oydovv 1
OVTILETAOETIKY] KOl 1] TPOCETOIPIOTIKY W010TNTOL TG TPOcHeons, 10 Gbpoiouo o€
petofdidetar av aAldEel M oepd TV mpochetéwv 1 av pepwkoi omd avTovg

avTikotaotafovv e o dBpoicud tovg,.
Agaipeon Aravocudtwy

H Siapopd & — B tov dlavicpotog B omd To diévocpo & opileton mg GOpolsia TV

Sovvoudtov @ kar — . Anhady  a—pB=a+(—p)

|

2oppove pe to mopomdve, av Exovpe dvo dvdopoTo @ Koi S, TOTE LIAPYEL

LoVad1Kko diévuopa X , Této10, dote B+ X =a . Ipaypart,
B+fi=ad= (L) +(B+X)=(-p+a=0+%=a+(-p=%=a—p.

Awgvoocuo Oéoewg

ErpéAela : Apng Aepakng



30 MPOTYMO TEA INIOY

‘Eoto O éva otabepd onpeio tov yopov. ToHte yuo kaOe onueio M tov ydpov opileTon

. — ; a g . . A
10 d1dvucpa OM |, 1o omolo Aéyetan dudvoopa Béoemg

10V M 1 dwvvopatiky aktiva Tov M. To onueio O, B
mov givalr n Kown apyf OA®V TV OSl0VUCUATIKOV

OKTIiVOV TOV oNuEimv TOL YOpov, Afyeton onpeio

avaQopag c6To YMPO.

R
Av O eivor éva onuelo avapopds, tOte Yo omolodnmote dbvuoua AB  Exovpe

—> —> —> ,
OA+ AB=0B K0l EMOPEVOG

- >
AB=0B-0A4

Anhoon:

“Ka0e ovavoopno oto yOpo gival ico PE TN OLOVUGHOTIKY OKTIVO TOV TEPUTOG
MELOV TN OLOVUOHOTIKY OKTIVY TG apyNS”.

Métpo ABpoiouarog Aravocudtwy I} B

210 Owmhavd oynua PAémovpe To Gbpoloua TV a at+pp

SlavuopdTov @ kol f. Amd TV TPy@VIKY avicoTnTa

yvopilovue OU®C OTL 0 /;/

| (OA) — (AB) [< (OB) < (OA) + (AB)

KOl EMOUEVOC Yol KGO dravdouata &',E LoYVEL OTL ‘ |&|—|B| ‘S|0?+B|S|& |+ B

Av ovti yia ,E oTNV napandvw oxéon BaAoupe to - ,E €XOUHE

|1a=181|<la-Bl<|a|+| ]

loxUouv oL MaPAKATW LOOSUVALEG

-+ B|=[a|+|f| o a B , @~ B|=la|+|f| o a v B

i oAl =i 7 , il 275
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HOAAAITAAZTAZMOL APIOMOY ME AIANYXMA

Opiouog lloiiarmiaciocuov ApiBuod ue Awgvocuo

‘Ecto A évag mpaypatikog apBpog pe A =0 Kor @ €va [ PnNoeviKo S10vuGLa.

Ovopdlovpe yivopevo Tov 4 pe 10 @ Kot to cupPorifovpe pe A-a M Aa évo didvooua o
omoio:

e civar opodppono tov &, av A >0 kot avtippomo tov &, av A <0 kot

o &ysiuétpo |Al|a].

Aveivat A=01 @ =0, 16te opiovpe @C A-G TO PNSEVIKO S1AVLGHA 0.
Hapatipnon

H npdén €xel oprotel o¢ moAhamhaciacpdg aplfuon pe dtdvooiia Kot Ol 1o avamodo,
oL onuaivel 6Tt 6To GLUPOAICUO TS TPAENS 0 aPlOUOS TPoNYEiTOL TOV SLUVOGLOTOG,.
Yuvenmg dgv £YeL vonua va ypayoope a-A

IowotnTeg

1) Ma+ B)=Ada+ B
) A+ wa=La+ ua
(3) Aua) = (Au)a

YUOVEMELES OPLGUOV KO LOLOTITOV
(i) Aag=0 < A1=0 4 a=0
(i) (—Aa)=A(-a)=—(4a)

(i)  Ma—p)=ia—ip

(iv) (—p)a=id—pua

(V)  Av ZAa=if o i#0, 16t G=p

(Vi) Av Jld=pa xom a=0, ToTE A=p.

Ipocoyn
e Aa=A=a-A=0=Aa-L)=0=1=0 # a-B=0=1=0 5 a=p
o Ad=pua=Ad-pud=0=A-)a=0=1-u=0 # a=0=A=u # a=0

I'poupixogs 2vvovaocuog Awavooudrwv
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Ag Bewpnoovpe dVO doVOGHATO ¢ KOl E Kaéfe dvoopa g popeng v :K&+lﬁ , omov
x,A€R ovoudletal ypappikég cvvovasnog tov S10VOGUATOV ¢ Kot E . Avaroya opiletan
KO O YPOULUKOS GUVOVAGHOG TPLOV 1 TEPIGGOTEP®Y OLOVUCUAT®V.

‘Eto1, yoo mapddetypo, to S1Gvocpo v :3&—2B+537 glvar évog YPOUUIKOG GUVOVAGUOS TV
a, f xon 7y .

2vvOnkny Hapoiiniias Arwavooudrwv

Av 300 dovocpoTo o Kot ,5’ , Omov [3¢6, ouvdéovtal pe TN oyxéon Ezz/lﬁ, 018 10
SovdoaTo oVTA Elval TapdAANAQL.

Ioyvel opmg kot to avtioTpoPo. AnAadt|, av To SVOCUATO, & KOl ,5’ glvar TopdAAnAa Kot

ﬁ' # 0, T0TE VIAPYEL LOVASIKOS aPONOC A TETOLOC GOTE & = A - B
[péypor, av Bécovpe x = L‘fl ,10te | @ |= x| B. Tovendg:

o Avall g, e a=xp.

e AvaTl B, 10te G=—Kp .

o Ava=0, totea=0-p.

Yg k60e Aowmov mepintwon vrapyelt A Kot HAAMoTo LOVASIKOS, TETOL0G, OoTE o =A- 3.

OEQPHMA

Av a, f sivon 000 dwvdopara, pe S =0, t0te

allp=a=i8, 1eR.

Xy6ho

1. Av B¢6 T0TE
e a/ /B o a=i8 , A>0
e a/N B o a=i8 , A<0

2. Tha va ogiém o611 3 onueia sivor ocvvevbelokd apkel vo deiEw O6TL dVO
dwvocpata pe dkpa and oavtd stvor TapdAinio
Iy yw va dei€w o6t AB[I' ocuvvevbelokd opkel vo oel&m  0OTL
AB//BI # AL//BI # AL/ AB
Baowm [Ipotaon
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Av @, [ sivar §bo pn cvyypoppikd Stavdcpoto ( SnAadh oyt TapdAAnia) Kot 1y vEL

ot ka+AB=0 , K,AeR,01c K=A=0.
Amodeén

Av k#0 10t€ amd ™ doopévn oyéomn £xovpe
kG+Af=0=Kkd =-Af=a = —iﬁ =all f mplypa dromo agod @, S sivor un
K

CLYYPOUIKE . Zovent®dg K =0 omdTe TdAL amd TN OOGUEVN GYECT EXOVUE

AB=0 = A1=0 5 B=0

Av dpog ioyve 6TL B =0 16t€ Oa oy all [, 8edopévov OTL T0 INdEVIKS Srévuca
Bewpeiton mapdAinio ce kb didvoopa , TPAyUO TAAM GATOTO.

Yvvenwg mpénet A = 0 ondte teEMkd kK =A =0 .

Aroavoouatiky Axtiva Méoov Tunpatrog

N
Ac mapovpe éva dvocpo AB ko éva onueio A

avaeopds O. T'w ™ dovvopatiky aktiva OM  1tov
pécov M tov tunpatog AB €yovpe: M

—> — — —> —> —>
OM =0OA+AM «av OM =0OB+BM .

I T e S S
Enopévacg, 20M =0A+ AM +OB+BM =0A+O0B . Apa. B
o
0A+OB
4
oM =21
2
Xy6ho

Amd to Topondve GUUTEPOIVOVUE OTL :
A) 1 dtavouopatikn aktive Tov HEGOV £VOG TUNHOTOS 1GOVTAL LE TO NUEOpOoIGHa TMV
SWVUGUATIKOV OKTVOV TOV GKp®V
B) 10 dBpoiopo TV S10vucpaTIKOV aKTvOY 600 onueiov gival To SITAAG1o NG
SVLGULATIKNG AKTIVOS TOV HEGOV TOVG .
Iy AB+AI'=2AM , 6mov M 10 péco tov BI'

KA +KM =2KN , 6nov N 10 péco o AM

PA+PB=2PT ,6mov T 10 péco tov AB
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2YNTETAI'MENEY 2XTO ENIIIEAO

A&ovog

- .
A&ova pe apynq T0 O «ol povadiaio owgvoopa To OI=i kol tov cvuPorilovpe pe X'X
ovopdlovpe pa gvbeia XX Taved oty omoia &yovpe emAééel onueia O kou I, €161 GOTE TO

N
dtvoopa O va €xetl pétpo 1 ko va, picketar oty nuievdeio OX .

H nuievBeia. Ox Aéyeton Oetikdg nuidéovag OX, evdd n OX' Aéyetor apvnTikog nuIaEoveg
Ox'.

X 0 ] M(x) X

- .
Av, Tdpa, Thvo otov GEova XX Tapovue éva onueio M, enedn OM//i , Oo vdpyel okpiPdg

évag TPOyUATIKOG apliuog X TETOOG MOTE OM=x-7. Tov apBud X tov ovopdalovpe

£
TeTpunuévn tov M. AAG Kot avTioTpop®s, and v 1I6dte. OM =x-1 TPOKVTTEL OTL GE KOO

TpayLaTikd apldpd X avtiotoyel povadikd onueio M tov GEova X'X pe tetunuévn X. To
onueio avtd cvuPoriCetan pe M(X).

Kapteoiavo Eninedo

IMave ot éva eninedo oyedidlovpe dHo kabetovg doveg XX kat Y'y pe kown apyn O kot

povadwio dtovoopato Ta | kot ] . Aéue tote OTL érovpe £va opBoKavOvVIKO clOoTNNA

GUVTETAYPEVOV 6TO EMIMEdO 1) omhovotepo &va AY
OUGTILO GUVTETUYREVAOV O6TO EMIMESO 1] axOLO
éva KapTeove emimedo Kol to cvpPorilovue pe M(X)
Oxy. To ocvomuo Oxy Aéyetar opBokoavoviko,

ywti eivar opBoydvio Kot Kavoviko. OpBoydvio
etvar, yoti ot @oveg X'X war Y'Y etvon kabetot, j

Kot Kavoviko, yloti to Stavdopara 1 ko ] eivar X

v X

IGOUNKN. O i M,

Iavo oto xapteciavo exinedo OXy maipvovps éva y’
onueio M. And to M pépvovpe v mapdAinin otov Y'Y, mov téuvel tov X'X oto My, ko
TV TapdAANAn otov XX, mov tépver tov Y'Y oto M, . Av X givar ) tetunuévn tov M g
7pog tov GEova X'X Kot Y 1 tetunpévn ov M, g pog tov dEova Y'Y, tote 0 X Adygton
teTpnpévn tov M ko o Y Teraypévn tov M. H tetunuévn kou m tetaypévn Ayovtol
ovvtetaypéveg 100 M. 'Eto1 og «dBe onueio M tov emmédov oaviiotoryel éva (gbyog
OCUVTETAYHEVOV.

AMG kol aviiopopwg o k6Be (evyog (X, Y) mpoypatikdv oplOudv avtiotolel povoadikd
onueio tov emmédov, to omoio Ppicketan wg €N TIaveo otov GEova XX maipvovpe o
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onueio M (X) kot otov y'y to onueio M, (y). Ano to M; ko M, @épvovpe mopdAinleg
otovg GEoveg Y'Yy ko X'X avtotoiywg, mov tépvovior oto M. To onueio M eivor to
{ntovpevo. ‘Eva onueio M pe tetunuévn X kot tetaypuévn Y ovpPoriCetar kot pe M(X,y) 1
amid pe (X, Y).

2vvretayuéveg Aravicuatog

‘Eoto OXy évo cOGTNUO GUVIETAYUEV®V GTO EMIMESO KOl & £va O1dvuoua Tov entmeédon. Me
7 r r - - r. r
apyn to O oyxediblovpe 10 ddvoopo OA=a . Av A, kot A, etvat ot TpoPorég Tov 4 6ToVg

— — —
G&oveg X'X kat y'y avtiotoiymg, £xovpe: OA=04,+04, (1)

Av X,y elvan ov ovvietaypéves tov A, TOTE 10)VEL yaA 4
O;I1 =X Kot OZZ =y . Emopévac n wooémra (1) ypapeton
a=xi+yj & S A
\ a
Amodeiope mAadn Ot 10 @ elvan  ypappikog J - ; .
GUVOVOONOS TOV T Kat | . o i A X

2TV TOPOTAVE KATOOKELY ol aptOpol X kol y givor povadikoi.
Anboeitn

Mpdypatt, éotm 6tLicydetkon & =XT +Y7] .

Téte Oa éyoope Xi +Yj =XT+Y] = (x=x) =(y'-V)]

Av vrrobécovpe 6t X = X', dnhadn 6Tt X— X' # 0, 16te O 1oyvel | =

H oyéon avt), ouwg, dnimver o6t 1 /7], mov eivar dromo, apod ta | kor | dev eivar

ovyypappikd. Emopévmg X = X', mov cvvemdyeton 6t kar y =y’ . Qote:
Ka0g duavoopa @ tov emmédon YpaoeTol KoTd povedukd Tpomo 6t popon a=xi+yj .

To dtevoopato Xi Kot Yj AEYovTol GUVIGTAOGES TOL SOVOGHATOS @ KaTd TN diehbvuven Tov

I Kol ] avtioToiyme, evéd ot aplOpoi X, Y AEYovTol GUVIETOYUEVES TOV & 670 cvoThua OXy
. ITo ovykekpéva, o X Aéyetor TETUMREVN TOL & Kol 0 Y Aéyeton TETAYREVN TOL & . Ao
TOV TPOTO TOL OPIGTNKAV Ol GLVIETAYUEVES EVOG OLOVOGILATOC TPOKVITEL OTL:

“AV0 SVOGHATO EivaL GO OV KOL VO OV 01 AVTIOTOLYES CVVTETAYPEVES TOVG Eival i6ES™.

Kobéva amd ta ica dtavoopato pe TeTunuévn X kot tetayuévn Y, 0o 1o cupporilovpe pe to
doretoypévo Cevyos (X, Y).
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2vvretayuéves Ipauuikov Lvvovaocuov Aiavooudrv

Av yvopifovpe 11 cvvietaypéveg d00 SVUGUATOV @ Kol S TOL KOPTEGLOVOD EMTESOL,
T0Te UTOPOVUE Vo PPOVUE TIC GUVTIETAYUEVEG TOL aBPOIGHATOC O+, TOL YIVOUEVOL Adl,
AeR ka1 yevikd kae ypappikod cuvovacpov tov a kot S . Hpdypatt, av a = (X, Yy;) Kot

L =(X5,Y,), 10T EYOVUE:

° &+B:(X1T+ Vi) + OGF + Y, ) =06 + X )T + (Y, +Y,) ]
o 2d =200 +Y;]) = ()T + (A1) ]

Emopévag a+f= Xy + %5, Y1 +Y5) kot Aa=(Ax;, y;) M woddvapa

() (x5, ,)=(x+X5, 0, +1,)
A(X1, Y1) = (A%, Ayy)

T'evikotepa, Yo 10 ypouuikd cuvévacud Aa + ,u,B €YOVLLE:
A+ = (A4, A1) + (1, 1y5) = (AXq + 12X, Y1 + 1Y)
INo topdderyua, av & = (L,—1) ko B =(L2), tote
a+f=0L-D+@12)=(2D),
20 =2(1-1) = (2-2),

a-f=0D-12=L-D+(1-2=(0-3),
20— f=201-1)-(12) = (2-2) +(-1-2) = (1-4)

2vvretayuéves Méoov Tunuatrog

Ag Beopricovpe dvo onueion A(Xq,Y;) kot B(X,,Y,) TOL KOPTEGOVOD EMTESOVL KOl O
vroBécovpe 61t (X, Y) givor ot cuvteTaypéveg Tov pécov M tov AB.

Eredy  OM=-(04+0B), xa

2 YA B(X2.¥2)
oM 04 OB
=(x,)), OA=(x),y,), OB=(x,,y,), o)

&yooue

1 X +x + AX1,Y1)
()= {30+ = T2 002

2 2 2 >

o X
Emnopévag oydet
X
x=atXe oo oy=NitYe
2 2
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2vvretayuéves Awaviouaros ue I'voord Axpa

Ag Osopricovpe o600 onuelo  A(X,Y;) Ko YA
, . B(x2.y2)
B(X5,Y,) TOL KOPTEGOVOL EMITESOL Kol 0OG

vroféoovue 61t (X, Y) &ivor ot cuvtetayuéveg Tov A(Xw,Y1)

—> —> —> —>
dwvocpatog AB.  Emedn, AB=0B-0A,

s
AB=(x,y), =
_> _> 0 X
OB=(x,,y,), kotr OA=(x;,y,),
€yovpe:

(% Y) = (X2, ¥2) = (%, Y1) = (X = X4, Y2 — V1) -

Enopévoc:

Ot ovvtetaypéveg (x,y) tov dwvocpatog pe dxpo to onuein A(x,,y,) ko B(x,,y,)
dtvovtar omd TIC 6YEoElg

X=Xy =X Kot Yy=Y,=Y.

Anhadn
N
TETUNUEVT TOV AB=teTunuévn tov B - tetunuévn tov A

N
tetayuévn tov AB=tetayuévn tov B - tetayuévn tov 4.

4
o mopaderypo, 10 ddvoopa AB pe apyff 10 A(L2) xouu wépog to B(37) éyxel
ovvtetaypéveg X=3-1=2 kou y=7-2=5, dnhad eivan ico pe 1o @ =(2,5).

Métpo Aravicuarog

e Eoto a=(X,Y) éva 610vucpo ToV KapPTEGILVOD y4
emmédov kol A to onuelo UE SVUGHOTIKY| AY)
X,y
A W . . A
axtiva Od=a . Av A; xou A, gival ot mpoPfoiég ’ 4 a

o0 A otoug GEoveg XX kal Yy aviioToiywe,

19 A X

emewdn 1o onueio A €xet TETUMUEV] X Kot
tetaypévn Y, Ba woyoer  (OA;) = x| xau
(OA,) = y|. Etol Ba €xovpe:

|G °=(04)" =(04) +(A4A4)* = (0A)? +(04,)” = x[* +| y=x> +y>.

Emopévag: Av a=(x,y), tote |al= x% +y?

INa topadeypa, av @ = (512) , tote | @ |= 52 +122 =13.
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Anéotacn 000 oNUEIMV 6TO ETIMTEDO

V4 B(X2,y2)
Ag Bewpnoovpe tdpo 600 onpeie A(Xy,Yy;) Ko
B(X,,Y,) tov Kopteowavoy emumédov. Emedn m
amootoon (AB) tov onueiov 4 ko B gival ion ue

N A(X1,y1)
T0 UETPO TOL SOVOGUOTOG AB=(X, —X,¥, =), >
oOpEwva, e Tov tomo (1) Ba wyvet: 0 X
(AB) = (x, =) +(y2 ~ ¥2)? @)
Enopévoc:

H amdotaon tov onueiov A(X,,Y;) kot B(X,,Y,) eivat ion pe

(AB) = (X = )% + (Y2 = y1)? .

INo mapdderypo, mn andotaon tov onueiov  A(2,—7) xar B(5-3) eivon ion pe

(AB)=+/(5-2)2 + (-3+7)? =32 +42 =5,

Hopatnpiosig

1. Ouvoamootdoelg evog onueiov M(X,Y) amd toug dEoveg yxy Kol Wy avtiotoryo gival

v X
2. To CUMUETPLKO €VOG onpeiou M(X,Y)
®G Tpog Tov xy €ivar  (X,-y) ,
®G TTPpog Tov YY givar (-X,Y) ,
g Ttpog ™V apyn tov afovov (0,0) sivar (-X,-Y)

®G TPOG TN dYTOHO TV YoVIdV YOy koo x Oy’ &ival (Y,X)
3. Av a=(xY) tre
all yy < y=0 , allyy < x=0
4. Av a=(xY) ot —a=(-X,—Y)

5. Av a=(xYy) e a=0 < x=0 xau y=0
Evo a#0 < x#0 7 y=0

6. Av a=(X,Y)) kau B=(X,Y,) e a=f < X=X Ku Y=Y,
Evo a#fB < X # X 1 WEV,
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2vvOnkny lapoiiniias Arwavooudrwv
‘Eoto a = (X, Y1) ko ﬁ =(X5,Y,) 000 S1vOGHOTA TOV KOPTEGLOVOD ETUTESOV.

Y1
X Y.

aVOGUATOG @ Kol OG 21 YPOUUN TIG CUVIETAYUEVES TOV OLOVOGLLOTOG [3 , TN Aépe opilovoa

Tnv opilovoa =X Y, =X, Y, OV £xel WG 1N TN YPOUUT TIC GUVIETOYHEVEG TOV

TOV OLOVOGPATOV 0 Kol [f (ue ™ oegpd mov divoviar) kot o ™ cvpuPorilovue pe

det(a,f). loyveln iodvvapio all f < det(a p)=0

INo mapdderypo:

1. To &wvoopota a=(/3,-1) «kam B=(3-/3) seivar mapddinio, 0eov
J3 -1
-3

det(a, ) = 5 —3+3=0, evd

2. Ta dwwvdopoto a=(2,3) ot ,B =(-12) odgv eivau moapdAInia, ooV
3

=4+3=7=+0.
2

det(a, ) = _21

2vvreleotiig AievOovveng Aiaviouaros

‘Eoto a@ =(X,y) éva un undevikod didvoopa kot A 1o

— A(xy) 4
onueio Tov emmédov Yo 10 omoio wyver OA=a. Tn
yovioe ¢, mov daypdpel o nuaéovag OX av otpagel
yopw omd to O katd ™ BTk Popd péypt va GUUTEGEL 4
pe v muevbeia OA4, v ovopdlovue yovia mov \ >
cynpoTileL To Sravoopa @ pe Tov GEova X'X . 0 X

Etvar eavepd 6t 0<p<2rw.

Mo ™ yovia ¢, onog givol yvootd ard v Tpryovouetpia, av 1o a dev givar mopdiinio
y
X
davoopotog a =(X,y), pe x=0, 10 Aépue ovvreheot dievBuveng tov a Kol TOV

pog Tov a&ova Y'Y, 1oybel .S(p(p:Z . TomnAlko = g TETAYUEVIG TTPOG TNV TETUNUEVT] TOV
X

cvuPoriCovpe pe A; M omAog pe A.

1=2

Enopévoc: —;=8(P(0
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Eivar pavepo ot

e Av y=0, dnhadn av a//x'x, 10te 0 cLVIEAESTAC S1EVBVVOTG TOL SLAVOCUATOS &
etvano 4 =0.

e Av x=0, onadnq av a//y'y, t0te dev opileTal cvvieleothg devBuveng Tov
dovdopoTog & .

Ag Bewprioovpe tdpo d00 Swavdopato o =(X;,Y;) Ko Bz(xz,yz) UE GUVTEAEOTEG
devbuvong 4, ko 4, avtiotoiywe. Tote Eyovpe TiG I6odvvapiec:

XN

Xy M

Ny
X X

allpe =0xy,=x,), < Sh=4,.

Enopéveg, n ouvOnkn mopariniiog yioo 00 dwavdoopota @ Kot B HE GUVIEAESTEG
devbuvong 4, ko 4, dtoetundverar og eENG:

allBei=>

Hopatnpiosig

1. Av gt=(X1,yl) KLt E=(X2,y2) TOTE LOXVOULV OL TTAPAKATW LooSuvauieg

a=1-f ,AeR X =A% xat Yy,=1-y, , LeR
allf < n = n
,B=K-0? JkeR X, =KX kKat Y,=K-Y, , KeR

o det(@lhl f)=0 < Ny o XY, —X,-Y, =0
2 2
o =i o LY gscor x,x, %0
a i 11742
X%

2. 'Eoto A(X,Y,) kot B(X,,Y,) tote E=(X2_X1a)/2_yl) Ko

av X #X, 1Ot A =X2"h
2

av X =X, Ttote ’IIB Sev opliletal

av Y, =Y, kau X #X, tote A =0

AB
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EXQTEPIKO I'INOMENO AIANYXMATQN

Tvopilovpe 6Tt T0 £pyo mov mapdyetat omd pe dvvaun F
otav petatomniCel to onueio epappoyns mg ond o O oto 4

F
etvar {co pe to ywvopevo |13 |-(OA)-cuvp. To ywvopevo avtod /
4

- —
ovpPoriletal pe F-OA Kol AEYETOL ECOTEPIKO YIVOUEVO TNG 0 g\

— —>
dovaung F upe to ddvocpa  OA . Tevikotepa, €govue Tov
aKOA0V00 OpLoo:

OPIXMOX

e Ovoudlovue £0OTEPIKO YVOpEVO 500 un UNdevikdv Stovuoudtov o Kot ,B KOl TO
ovppoAifovpe pe a- ﬁ’ TOV TPUYRATIKO aplOpno

o-p=al-| p|-ouve,
omov ¢ M yovio v SlvuoudTeOv a Kot [3 .

e Ava=0n9 BzO,r()raopiCouus a-p=0

INa Topdderypo, to €cwTEPIKO Yvopevo dvo davvopdtov a kar B pe |a|=3, |B|=8 ku

T .3 /3 1
=— givau a-f=3-8:cov—=3.8-—=12.
=3 B 3 5

AEGEC GUVERELEG TOV TTAPATAV® OPIGLOV gival ot eENG:

o a- [f = ﬁ -a (AvtetabeTikn 1310t T
e Av &Jﬁ , 10T€ a. 5’:0 KOt avTIoTPOQMG.
o Av aT™p, 1ot a-p=al-| | KOl QVTIGTPOP®G.

o Av alNp, ot a-f=—|a|-|f|  xor avTioTpOeWG.

To £6MTEPIKO YIVOUEVO Gi-Gi GUUPOAILETAL e @ Kol AEYETOUL TETPAY@VO TOV d .

"Eyovpue: a’gallaloow0=gal>. Erouévm a’=al®.
XOLLL LEVMG

Ewwotepa, yio to. povadiaio dtavdopota | Kol ] 1oL KOpPTESIoVOD ETITESOD 1GYDOLV:

;-j=}-;=0 kot iT=jc=1
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Avaivtiky Exppocn Eocwtepinod TI'vouévov

®a doVUE TOPO TOG UTOPOVUE VO EKPPAGOVUE TO Ay
£0MTEPIKO YIVOPEVO 00 Sravvopdtov d@ = (X,,y,)  Boay)
Ko Bz(xz,yz) GLVOPTNCEL TMOV GLVIETAYUEVOV A(X1,1)
TOLC. E 0

a-f=XX +Y1Ys 5 >
Anrodn:

“To e6®TEPKO YIvOPEVO 610 dLOVUGPATOV Elval (60
NE TO GOpOIGRA TOV YIVOREVOV TOV OLOVUIOV GUVTETAYREVAOV TOVS” .

o  mopdderypo, 10 eowtepikd ywouevo tov  a =(-34) Ko ﬁ:(Z,—l) givat:

a-B=(-3)-2+4(-1) =-10.
IowTnTeg
o Ja-P=a-Gp)=ia-p), ieR
o a-(f+y)=a-p+a-y  (Empeponich [3i16mra)
o Glfo A, =—1 omov A =A; Ko 4, =4z (@Bl ySs)
Améoe1En
[pdypatt, av @ = (X4, Y;) , B= (X,,Y,) Kot ¥ = (X3,Ys3) , TOTE EYOVYE:
o (AD)- B = (2, 1) (% ¥2) = (A%, + (W)Y, = 20X, + V1Y) = M@+ f) kan
G- (AB) = (X0, Y1) (A AYp) = %4 (A%) + Y1 (AY,) = A(xa X +Y1Y,) = (@ ) .
Apa, (A@)-B=a-(4p)=Aa - p)
° &(B"'f) = (X, Y0 (X + X3, Y2 +Y3) = % (X, +X3) + Y1(Y2 +Ys3)

= (X Xy + X1 X3) + (V1Yo + Y1Ya) = (X X5 +Y1Yo) + (X X3 + Y1 Y3)

=a-f+a-y.

J &J.,B@&-BzO@xlxz +7, =0y, v, =—x,x, @%%z—l@iﬁz =1
1 X2

2vovquitovo I'owvias ovo Aiavoocudtwv

Av a=(X,Y;) xa ,é =(X,,Y,) &tvar 600 pun pndevikd SrvdoUOTE TOL EMTESOL TTOV

oynuaticov yovia 6, tote d- £ =|d| | flovve xar emopévac, m)v0=| fzl'llﬂgl :
a o)
Eiven bpoc &‘Ié =XX, + VYo, la|= m Ko |ﬁ|= m

XX, + )10,
2

Emopévamg, ovvl=
Vi +pixi+y]
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INa Topdderypa, av 6 givor n yovia tov Stavooudtov a = (1,2) kot B =(31), tote:

, s
, omote 0 =—.
4

1.342:1 5 1 Q
2

owl = = P
Ji2p22 32 V540 V2

Hapatnpiosig

1. T'w 10 €E00TEPIKO YIVOUEVO DEV 1GYDOVV OLEG OL IOLOTNTEC TTOL IGYDOVY GTOV
TOAMOATANGIOGUO dVO TPAYLATIKGV 0plOpdy. Ag d00UE UEPTKES IOLOTNTEG TTOL YEVIKG,
dev 1oyvovV :

a-(B-7)=(@ p)y
(@ py =a* p’

OU®G 1oYVOVY
[(@-B)-71-6=(a B)(7-9)
R ~12 3
(a|-p)* =la| - p°
2. A&gdopévou O0TL Oev 1IGYVEL 1| TPOGETALPIOTIKN WO10TNTA OV EYEL VOO KOl SUVOLUT)
Savdoparog peyoddtepn tov 2, dnhady @’ -a #a° dedopévov 611 10 2° péLog
dev €yel Kav vonua

3. Aegv opileton TAiKO S10VUGUATOV OTOTE TPEMEL VO, EILLOGTE TPOGEKTIKOL OTAV KAVOVLLE
OTAOTIOU]GELS

—— opiletor ¢ TAlKo apBudv aAld To 2 Sev opileton omdte

apov 10 2° péhog dev éxel Ko vomua,

4 a-p=d-yoa p-ayj=0=a (f-7)=0=al(f-7)

5. No amoderytei ot (i) |a-pi<lalp) (i) (@ p*<a’p?
[161€ 1000VV 01 16GOTNTEG;

ATIOAEIZH

(i) Av 6 &ivor 1 yovia Tov SVOGUATOV G Kol f, TOTE £(OVE:
G- BI=| il Bl-oove| =l Bl-loovoI<ial| Bl

H 106tnTa 1o)Y0et HOVo, oV guvh=+1, Snhadn, povo av a//f .

(ii) Eniong, éxovpe (a-£)* da-pl*<(lal-| f)* =lal* | f=a*-f* .
H 16610, 16)0EL, OTOC KOl TPONYOVUEVOC, LOVO OTav @// f .
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